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Актуальність обраної теми. Дисертація Саблук Ольги Олександрівни 

присвячена актуальній проблемі формування професійної компетентності 

майбутніх агентів комерційної діяльності в агроекономічних коледжах і є 

самостійно виконаною роботою. Варто підкреслити, що дослідження 

проведено на високому науковому рівні, який забезпечується ґрунтовним 

психолого-педагогічним аналізом проблеми. Обґрунтовано цей висновок 

наступним міркуванням.

Зміни, що постали перед людством у XXI столітті, пов’язані 

насамперед із глобальною перебудовою економічної, політичної та 

соціокультурної сфер і потребують постановки принципово нових цілей в 

усіх сферах суспільного життя.

Однією з найважливіших тенденцій розвитку сучасної освіти є 

підготовка кадрів якісно нового типу, усвідомлення того, що сталий розвиток 

суспільства, подолання проблем, з якими воно стикається, значною мірою 

залежить від системи освіти, рівня навченості населення, його спрямованості 

на оволодіння новими знаннями і вміннями упродовж життя.

Нині в Україні набувають особливої актуальності завдання щодо 

модернізації системи освіти, забезпечення її відповідності світовим 

стандартам, формування професійної компетентності фахівців.

В умовах життєдіяльності сучасного суспільства пред’являються 

підвищені вимоги до професійних вмінь майбутніх фахівців. Цим 

пояснюється потреба у науковій і практичній розробці проблем 



підготовки і розстановки кадрів, що працюють в різних сферах життя. 

Отже, Україна відкриває широкі перспективи для фахівців різних 

напрямів, натомість потребує високого рівня професіоналізму фахівця.

Компетентнісний підхід спрямований на формування професійної 

компетентності як сукупності інтегрованих знань, вмінь, здатностей, 

якостей особистості. Формування професійної компетентності зумовлене 

необхідністю підготовки фахівців нової формації в різних сферах 

економіки відповідно до змін і вимог світової ринкової економіки, які, в 

свою чергу, забезпечують конкурентоспроможність на ринку праці, 

успішність у професійній самореалізації та кар’єрне зростання. 

Глобалізаційні процеси в сучасній системі професійної освіти 

забезпечують модернізацію процесу підготовки фахівців, зокрема аграрної 

сфери, про що йдеться в законодавчих документах.

Тому актуальність дослідження Саблук Ольги Олександрівни, що 

присвячено актуальній проблемі формування професійної компетентності 

майбутніх агентів комерційної діяльності в агроекономічних коледжах не 

викликає сумнівів.

Актуальність задекларованої проблеми, брак її належного 

розроблення у педагогічній теорії та практиці, виявлені суперечності й 

науково-практичні потреби в їх розв’язанні зумовили обрання теми 

дослідження.

Дисертант правильно визначив науковий апарат дослідження та 

провідну ідею.

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації.

Обґрунтованість наукових положень, висновків і рекомендацій, 

сформульованих у дисертації, підтверджується результатами 

дослідження, здійсненого дисертантом і в цілому не викликає сумніву.

Обґрунтованою і логічною є структура дисертації, яка презентована 

вступом, 3-ма розділами, висновками до розділів, ґрунтовними 



загальними висновками, списком використаних джерел, який становить 

354 найменувань, зокрема 27 іноземною мовою, 44 таблицями, 6 

рисунками, додатками на 65 сторінках. Зміст кожного розділу 

підпорядковано меті та завданням дослідження, а підсумками є наукові 

висновки.

На високому науковому рівні обґрунтовано вибір теми, визначено 

мету, завдання, методи дослідження.

Не викликає сумніву чітка структура дисертації, усі частини якої 

спрямовані на досягнення поставленої мети. План роботи логічний і 

послідовний.

Обґрунтованість і достовірність отриманих результатів дослідження і 

його висновків обумовлені теоретико-методологічними позиціями, 

застосуванням комплексу взаємодоповнюючих методів наукового 

пошуку.

Відповідно до мети дисертаційної роботи визначено її завдання, для 

реалізації яких автором проаналізовано значний масив наукової, 

навчально-методичної літератури. Принагідно відзначити вміння автора 

узагальнювати й систематизувати дослідницький матеріал. Вражає 

фактологічна насиченість змісту дисертації, побудованій на потужній 

джерельній базі.

Об’єкт і предмет дослідження адекватні меті та завданням роботи.

Дисертацію презентує високий рівень наукової новизни, де 

автором уперше обґрунтовано педагогічні умови (системна і постійна 

мотивація ґрунтовного оволодіння ціннісним ставленням до комерційної 

діяльності, оновлення змісту фахових дисциплін квазіпрофесійними 

завданнями для набуття системи професійних знань та компетентностей, 

включення студентів у професійну діяльність для формування 

професійних умінь через упровадження інноваційних форм і активних 

методів) та розроблено модель формування професійної компетентності 

майбутніх агентів комерційної діяльності в агроекономічних коледжах, яка 



охоплює такі блоки: методологічно-цільовий (мета, завдання, підходи, 

принципи), змістово-технологічний (етапи, зміст, форми, методи), 

результативно-оцінний (методичний інструментарій, критерії, показники, 

рівні, результат); уточнено сутність ключових понять дослідження: 

«професійна компетентність майбутніх агентів комерційної діяльності», 

«формування професійної компетентності майбутніх агентів комерційної 

діяльності в агроекономічних коледжах»; критерії (мотиваційно-ціннісний, 

когнітивно-компетентнісний, особистісно-діяльнісний) та рівні їх 

сформованості (високий, середній, низький); удосконалено форми та 

методи професійної підготовки майбутніх агентів комерційної діяльності в 

агроекономічних коледжах; подальшого розвитку набули інтеграційні 

процеси формування професійної компетентності майбутніх агентів 

комерційної діяльності в агроекономічних коледжах шляхом поєднання 

аудиторної та позааудиторної роботи.

Практичне значення дослідження полягає у розробці та 

впровадженні у освітній процес агроекономічних коледжів: методики 

діагностування рівнів сформованості професійної компетентності 

майбутніх агентів комерційної діяльності, авторських навчальних програм, 

спрямованих на формування професійної компетентності майбутніх 

агентів комерційної діяльності та реалізацію навчально-методичного 

забезпечення: оновлення змісту дисциплін «Комерційна діяльність», 

«Підприємницька діяльність», «Комерційне товарознавство», «Ринкові 

дослідження», «Комунікаційна діяльність»; активізації практичної 

спрямованості аудиторної та позааудиторної роботи майбутніх агентів 

комерційної діяльності для отримання професійних знань, умінь і навичок, 

накопичення та передачі професійного досвіду.

Матеріали дослідження можуть бути використані в освітньому процесі 

агроекономічних коледжів при викладанні фахових дисциплін, спецсемінарів 

для підготовки майбутніх агентів комерційної діяльності; у процесі 

подальшого розвитку стратегій формування професійної компетентності 



майбутніх агентів комерційної діяльності в агроекономічних коледжах.

Вірогідність і новизна наукових положень, висновків і 

рекомендацій.

Вірогідність одержаних автором наукових результатів не викликає 

сумніву, оскільки вони цілком адекватні суті та конкретним завданням 

дослідження, досягнуті завдяки системному використанню комплексу 

взаємопов’язаних дослідницьких методів і ґрунтовній джерельній базі. 

Одержані дисертантом результати достатньо переконливо представлено у 

висновках до розділів та загальних висновках, які відповідають 

найважливішим положенням рецензованого дослідження та поставленій 

меті.

Матеріали дисертації пройшли необхідну апробацію, 

обговорювалися на міжнародних та всеукраїнських наукових 

конференціях.

Повнота викладу наукових положень, висновків і рекомендацій, 

сформульованих у дисертації, в опублікованих працях.

Зміст автореферату повністю відповідає основним положенням 

дисертації, а публікації автора з достатньою повнотою відображають 

основні положення й висновки дисертації, праці цілком відповідають 

встановленим вимогам.

Обсяг і зміст дисертації показують, що робота є самостійним 

дослідженням, виконаним на високому науковому рівні, і свідчать про 

професійну зрілість автора.

Схарактеризовано особливості організації й методику проведення 

дослідницько-експериментальної роботи; описано результати 

констатувального й формувального етапів експерименту, проведено їх 

аналіз та інтерпретацію, наведено результати аналізу одержаних даних. 

Ефективність, розроблених автором педагогічних умов, доведено 

результатами формувального експерименту: сформованість професійної 

компетентності майбутніх агентів комерційної діяльності за усіма 



критеріями у студентів ЕГ знаходить на високому рівні, КГ - середньому, 

виявлено зміну рівнів сформованості професійної компетентності 

студентів КГ із низького на середній, у ЕГ із низького на високий. 

Результати дослідження свідчать про динамічні позитивні зміни 

показників сформованість професійної компетентності майбутніх агентів 

комерційної діяльності експериментальних груп під впливом 

запропонованих нововведень.

Результати дослідження опубліковані у 10 одноосібних публікаціях 

автора із них: 6 статей відображають основні наукові результати (1-у 

зарубіжному фаховому виданні), 4 апробаційного характеру.

Виклад матеріалу в науковій роботі логічний та послідовний, має 

науковий характер та прикладне значення. Для тексту дисертації 

характерними є змістова завершеність, цілісність і зв’язність, вміле 

апелювання фактами. Таким чином, можна з впевненістю сказати, що 

автор дослідження має нестандартне мислення і вміє самостійно 

працювати, аналізувати та узагальнювати накопичений матеріал, робити 

самостійні висновки.

Дискусійні положення та зауваження до змісту дисертації.

Високо оцінюючи дисертацію, вважаємо за доцільне висловити 

окремі міркування, що виникли в процесі рецензування роботи й 

вимагають окремих уточнень і пояснення.

1. На нашу думку, необхідно було б передбачити окремий 

параграф, в якому ґрунтовно висвітлити зарубіжний досвід 

формування професійної компетентності майбутніх агентів 

комерційної діяльності в агроекономічних коледжах.

2. Потребує деталізації специфіка формування професійної 

компетентності майбутніх агентів комерційної діяльності в 

агроекономічних коледжах в умовах сучасних глобалізаційних 

процесів.

3. Щодо експериментального дослідження (формувальний етап) з 



нашого погляду, можна було б більш чітко простежити вплив 

розроблених автором педагогічних умов на процес 

формування професійної компетентності майбутніх агентів 

комерційної діяльності в агроекономічних коледжах.

4. У вступі дисертації та автореферату автор наводить 

виокремлені на основі аналізу літературних джерел і 

фактичного стану професійної підготовки майбутніх агентів 

комерційної діяльності в агроекономічних коледжах 

суперечності. Однак бажано було б пояснити, чи вдалося 

автору розв’язати їх у процесі дослідницько- 

експериментальної роботи.

5. Для роботи подекуди характерна описовість, фрагментарність. 

Дисертаційна робота місцями переобтяжена складними 

синтаксичними конструкціями, що утруднює розуміння тексту, 

а також у роботі зустрічаються технічні огріхи.

Водночас вважаємо, що вказані зауваження та побажання мають 

дискусійний характер та не знижують загальної позитивної оцінки 

дослідження Саблук Ольги Олександрівни присвяченого актуальній 

проблемі формування професійної компетентності майбутніх агентів 

комерційної діяльності в агроекономічних коледжах.

Висновок про відповідність дисертації вимогам «Порядку 

присудження наукових ступенів»

На основі вивчення поданої роботи можна дійти висновку, що 

дисертаційна робота Саблук Ольги Олександрівни «Формування 

професійної компетентності майбутніх агентів комерційної діяльності в 

агроекономічних коледжах» є завершеною, самостійно виконаною 

науковою працею, що має вагоме теоретичне й прикладне значення для 

розвитку науки, заслуговує позитивної оцінки, відповідає вимогам 

«Порядку присудження наукових ступенів», затвердженого Постановою 

Кабінету Міністрів України від 24.07.2013 р. № 567 (зі змінами, внесеними 



згідно з постановами КМ за № 656 від 19.08.2015 р. та за № 1159 від 

30.12.2015 р.), а її автор - Саблук Ольга Олександрівна ~ заслуговує 

присудження наукового ступеня кандидата педагогічних наук за 

спеціальністю 13.00.04 — теорія і методика професійної освіти.
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